

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Суоярвского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся К-ФССР

№ 66 (170)
IV год издания
Четверг,
11 сентября 1947 г.
Цена 15 коп.

Усиливая летние лесозаготов-
ки, необходимо сейчас повести
широким фронтом подготови-
тельные работы к осенне-зим-
нему сезону на каждом лесопунк-
те, мастерском участке

Приветствие тов. И. В. СТАЛИНА

Привет Москве, столице нашей Родины — в день ее 800-летия.

Вся страна празднует сегодня этот знаменательный день: Она празднует его не формально, а с чувством любви и уважения ввиду великих заслуг Москвы перед Родиной.

Заслуги Москвы состоят не только в том, что она на протяжении истории нашей Родины трижды освобождала ее от иноземного гнета — от монгольского ига, от польско-литовского нашествия, от французского вторжения. Заслуга Москвы состоит, прежде всего, в том, что она стала основой объединения разрозненной Руси в единое государство с единым правительством, с единым руководством. Ни одна страна в мире не может рассчитывать на сохранение своей независимости, на серьезный хозяйственный и культурный рост, если она не сумела освободиться от феодальной раздробленности и от княжеских неурядиц. Только страна, объединенная в единое централизованное государство, может рассчитывать на возможность серьезного культурно-хозяйственного роста, на возможность утверждения своей независимости. Историческая заслуга Москвы состоит в том, что она была и остается основой и инициатором создания централизованного государства на Руси.

Но этим не исчерпываются заслуги Москвы перед Родиной. После того, как по воле великого Ленина Москва вновь была объявлена столицей нашей Родины, она стала знаменосцем новой советской эпохи.

Москва является теперь не только вдохновителем строительства новых советских социально-экономических порядков, заменивших господство капитала господством труда и отвергающих эксплуатацию человека человеком. Москва является вместе с тем глашатаем освободительного движения трудового человечества от капиталистического рабства.

Москва является теперь не только вдохновителем строительства новой советской демократии, отвергающей всякое, прямое или косвенное, неравенство граждан, пола, рас, наций и обеспечивающей право на труд

и право на равную заработную плату за равный труд. Москва является вместе с тем знаменем борьбы всех трудовых людей в мире, всех угнетенных рас и наций за их освобождение от господства плутократии и империализма. Нет сомнения, что без такой политики Москва не могла бы стать центром организации дружбы народов и братского их сотрудничества в нашем многонациональном государстве.

Москва является теперь не только инициатором строительства нового быта трудящихся столицы, свободного от нищеты и прозябания миллионов иждивенцев и безработных. Москва является вместе с тем образцом для всех столиц мира в этом отношении. Одной из серьезнейших язв больших столиц европейских, азиатских и американских стран является наличие трущоб, где миллионы обнищавших трудящихся обречены на прозябание и медленную, мучительную смерть. Заслуга Москвы состоит в том, что она полностью ликвидировала эти трущобы и дала трудящимся возможность переселиться из подвалов и лачуг в квартиры и дома буржуазии и в новые благоустроенные дома, построенные Советской властью.

Наконец, заслуга Москвы состоит в том, что она является глашатаем борьбы за прочный мир и дружбу между народами, глашатаем борьбы против поджигателей новой войны.

Для империалистов война является наиболее доходной статьей. Неудивительно, что агенты империализма стараются так или иначе спровоцировать новую войну. Заслуга Москвы состоит в том, что она неустанно разоблачает поджигателей новой войны и собирает вокруг знамени мира все миролюбивые народы. Известно, что миролюбивые народы с надеждой смотрят на Москву, как на столицу великой миролюбивой державы и как на могучий оплот мира.

Вот за какие заслуги празднует сегодня наша Родина 800-летие Москвы с такой любовью и уважением к своей столице.

Да здравствует наша могучая, родная, советская, социалистическая Москва!

И. СТАЛИН.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР

О награждении
города Москвы
орденом Ленина

За выдающиеся заслуги трудящихся Москвы перед Родиной, за мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками, за успехи, достигнутые в развитии промышленности, культуры и в осуществлении генерального плана реконструкции города, в связи с восьмисотлетием города Москвы, наградить Москву — столицу Союза Советских Социалистических Республик орденом Ленина.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
6 сентября 1947 г.

Выдающийся успех работницы Кисловой

Работница совхоза «Суоярви» Кислова М., несмотря на свои 57 лет, не отстает в работе от молодых. Она накосила и застоговала 20 тонн сена, заработав 740 килограммов картофеля и 1600 рублей деньгами.

П Р И К А З

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

7 сентября 1947 г. № 61 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня Вооруженные Силы вместе со всем советским народом празднуют выдающееся событие в истории нашей Родины — 800-летие Москвы — столицы нашего многонационального социалистического государства.

Русский народ, народы всех советских республик высоко чтут историческое прошлое города Москвы, основанного Юрием Долгоруким. Вокруг нее объединялось и росло российское государство, создавалась и развивалась его богатая культура.

У стен Москвы много раз находили себе гибель иноземные захватчики, покушавшиеся на независимость нашей Родины. В дни Великой Отечественной войны под Москвой советские воины нанесли сокрушительный удар немецко-фашистской армии и развеяли миф о ее непобедимости.

Под руководством великого Сталина, партии большевиков и нашего Советского Правительства, Москва превратилась в несокрушимую крепость социализма, стала политическим, индустриальным и культурным центром Советского государства. Она стала знаменем всего передового человечества в его борьбе против реакции, за мир между народами, за свободу и независимость всех рас и наций.

Приветствую и поздравляю Вас с всенародным праздником 800-летия столицы нашей Родины — Москвы.

В ознаменование праздника 800-летия Москвы — приказываю:

Сегодня, 7 сентября, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в Ленинграде и в столицах союзных республик 20-ю артиллерийскими залпами.

Да здравствует столица нашей Родины — Москва!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

Да здравствует наш вождь великий Сталин!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
генерал армии **Н. БУЛГАНИН.**

Больше ответственности за подготовку к осенне-зимнему лесозаготовительному сезону

Основными, главными задачами работников лесной промышленности являются сейчас — завершение сплавных работ, выполнение плана лесозаготовок третьего квартала, подготовка к предстоящему осенне-зимнему лесозаготовительному сезону. Все эти задачи одинаково насущны и неотложны. Очень важно, чтобы умело сочеталось одновременное их выполнение.

Усиливая летние лесозаготовки, мы должны сейчас повести широким фронтом подготовительные работы к осенне-зимнему сезону на каждом лесопункте, мастерском участке. Это тем более необходимо, что до начала осенне-зимних лесозаготовок осталось меньше месяца, а подготовительные работы в Суоярвском леспромхозе все еще находятся в зачаточном состоянии. К строительству гаража, мастерских, материального склада, общежития, красных уголков здесь не приступили.

Крайне медленно осуществляется и ремонт существующего жилого фонда в объектах производственного назначения. Из 6 общежитий отремонтировано — 1, из 5 конюшен — 1, из 4 бань — 1.

Плохо подготавливается к зимним условиям подвижной

состав. Из 170 панкореготовлено — 60. Собственный обоз леспромхоза грубым кормом не обеспечен, из положенных 440 тонн сена имеется всего 300 тонн. Ничего не сделано леспромхозом в прорубке трассы для автомобильной дороги.

Руководители леспромхоза — директор т. Агафонов, парторг ЦК КП(б) т. Волков, начальники лесопунктов и секретари парторганизаций самоустранились от выполнения плана подготовительных работ.

Неудовлетворительная работа лесопунктов по подготовке к осенне-зимним лесозаготовкам объясняется тем, что первичные парторганизации лесопунктов и леспромхоза не осуществляют права контроля хозяйственной деятельности администрации, не вникают в работу лесопунктов, слабо мобилизуют коллектив рабочих на выполнение очередных хозяйственно-политических задач.

Коммунисты, комсомольцы, широкие слои беспартийного актива, стахановцы не втягиваются в повседневную общественно-политическую жизнь лесопункта. Секретари парторганизаций Лоймольского лесопункта т. Айрио, Найстенъярвского —

т. Терентьев по сути дела не знают положения дел на лесопункте. Производственные совещания, совещания стахановцев проводятся нерегулярно.

Социалистическим соревнованием мастерские участки и бригады по подготовке к осенне-зимним лесозаготовкам не охвачены. Организация труда рабочих лесопунктов до сих пор не налажена, люди бессистемно переключаются с одной работы на другую.

Значение подготовительных работ к осенне-зимнему сезону исключительно велико. В период подготовки к зимним лесозаготовкам не только создается условия для успешного выполнения плана заготовки и вывозки древесины в этом году, но и закладываются основы также для успешного выполнения лесозаготовительной программы 1948 года.

Задача руководителей леспромхоза, лесопунктов, секретарей парторганизаций — принять самые решительные меры к исправлению недостатков по подготовке к осенне-зимнему лесозаготовительному сезону и по настоящему подготовиться к приему рабочих, создать им нормальные культурно-бытовые условия.

Мобилизуем все силы на выполнение плана хлебопоставок

Социалистическое соревнование в честь 30-летия Великого Октября дало положительные результаты в период весеннего сева и теперь благоприятно сказывается на уборке урожая и заготовках хлеба. Социалистическое соревнование открывает новые и дополнительные возможности для того, чтобы всемерно форсировать выполнение плана сдачи зерна государству каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством. Так, например, колхоз имени Ленина (председатель тов. Кудряшенок) наряду со всеми сельскохозяйственными работами успешно справился с планом сдачи зерна государству, выполнив его к 10 сентября на 97,7 процента, «Красная звезда» (председатель тов. Халиков) выполнил план сдачи зерна государству на 79,5 процента, «Дружба» (председатель тов. Газзов) на 69,3 процента.

Но благоприятные возможности далеко не используются отдельными руководителями колхозов и совхозов. К числу таких руководителей, срывающих досрочную сдачу зерна государству относятся председатель колхоза «Красный боец» тов. Сидорьев, который забыл первоочередную заповедь устава сельхозартелей по расчетам с государством и на 10 сентября выполнил головой план сдачи зерна государству только на 21,5 процента. Много говорит о достижениях сельхозартелей председатель колхоза «Советский труд» тов. Красильников, но, однако, ничего реального не предпринимает он по вопросу возврата семенной ссуды государству.

Не лучшее дело по расчетам с государством обстоит в колхозах им. Калинина, «Большевик», им. Кагановича и «Искра».

Плохое положение в этих колхозах со сдачей хлеба государству могло получиться только вследствие благодушия и самоуспокоенности председателей колхозов и особенно председателей сельсоветов т.т. Бареева, Конниковой и Матиенко, которые не осуществили своевременного контроля над деятельностью колхозов, а решили, что поскольку колхозы приняли на себя социалистические обязательства, то план хлебосдачи выполнится само собой, без их контроля и изучения дела в каждой сельхозартель в отдельности. Они, эти работники советского аппарата, чрезмерно переоценили свои решения и, слепо веря им, упустили самый удобный момент сдачи хлеба государству.

До сознания председателей отстающих колхозов не дошел тот факт, что 1947

год есть окончательный год по ликвидации недоимок по семенным ссудам, и что в 1948 году каждый колхоз будет привлечен к обязательной сдаче зерна государству, что срок трехгодичной льготы уже истек.

Председатели же сельсоветов и уполномоченные РК КПС(б) и райсовета не сумели разъяснить эту простую истину, не только колхозникам, но даже активу колхозов.

До 20 сентября сего года остались считанные дни, а к этому сроку район должен закончить сдачу зерна государству.

Для выполнения этой ответственной и первоочередной задачи требуется большое напряжение в работе колхозов и аппарата сельских советов.

Сельским советам надо организовать дело так, чтобы отправка зерна на заготовительный пункт была ежедневной, чтобы на основе политической, воспитательной работы среди колхозников развивалась бы их энергия, настойчивость, упорство и воля в борьбе с возникающими трудностями при подготовке зерна для сдачи государству.

Отстает по сдаче зерна государству и совхоз «Суоярви», руководитель которого тов. Колтун неоднократно заверял, что «хлеба сдам государству досрочно, только дайте транспорт». Были даны два вагона под погрузку на станции «Леппяюръя», однако, вагоны не получали полной загрузки, за что, безусловно, следовало бы штрафовать директора совхоза, не серьезно относящегося к использованию железнодорожного транспорта.

Такие руководители совхозов и подсобных хозяйств, как Сегежского бумкомбината т. Патраков, Суоярвской картонной фабрики т. Огородов совершенно не приступили к сдаче зерна государству и тормозят выполнение плана сдачи зерна районом.

В нашем районе в 1947 году имеются все реальные возможности, не только досрочного выполнения плана сдачи зерна государству, но и значительного его перевыполнения. Для этого только следует не задерживать намолоченный хлеб в колхозах, не выдавать его авансом в счет трудодней колхозникам свыше 15 процентов от сданного государству и ежедневно направлять зерно на заготовительный пункт.

Председателям сельсоветов и секретарям первичных партийных организаций необходимо осуществлять оперативный контроль и оказывать помощь колхозам и совхозам в выполнении первоочередной заповеди каждым колхозом и совхозом.

Н. ЯКУШЕВА

Недооценивают стенную печать

Когда на станции «Суоярви» проходило собрание рабочих, где стоял вопрос о выборах членов редколлегии стенгазеты, все выступающие говорили о необходимости иметь такую газету. Много ораторов высказало желание активно помогать редколлегии, писать в газету о хороших и плохих сторонах работы коллектива железнодорожников.

Но как только избрали редколлегию и ответственного редактора, так сразу и забыли ораторы о своих пламенных речах на собрании. Их агитация, правда, дала некоторые плоды. Редколлегия теперь есть и пусть она действует, а наша песня спета, — сделали совместный вывод руководители партийной и комсомольской организаций.

Дурному примеру своих руководителей — служащих командры отдельных цехов. И не случайно ни один командир производства не проявляет активности в подаче материала для стенной газеты. А это вольно или невольно передается на рядовых рабочих.

Как же можно требовать участия в газете от комсомольцев и несоюзной молодежи, если секретарь комсомольской организации тов. Боскин увидивает от участия в газете (вместо активной мобилизации на это всей молодежи). 2 сентября к тов. Боскину редколлегия обратилась с просьбой написать в газету заметку, как работает комсомольская организация. Он пообещал по... не написал. Не удивительно, поэтому, что комсомолец

Малафеев, являясь руководителем цеха весовщиков товарной конторы, отказался что-либо написать в стенную газету о работе своего цеха.

Всем известно, что стенная печать, как и вся наша большевистская печать, тем и сильна, что в ней могут принимать участие все трудящиеся и критиковать имеющиеся недостатки, не взирая на лица.

Однако нет настоящей критики недостатков в нашей стенгазете. Те, кто пишет в нее, не хотят, очевидно, выносить сора из избы, так как у самих не все гладко в работе. Секретари же партийной и комсомольской организаций не руководят газетой.

Е. Филимонова, ответственный редактор стенгазеты «Сигнал».

По следам наших выступлений

„В учете полный хаос“

В газете «Ленинский путь» от 21 августа была помещена заметка «В учете полный хаос». В ней говорилось о плохой работе счетовода колхоза «Искра» Азнабаевой.

Из колхоза «Искра» сообщили, что на днях там проведена ревизия, итоги которой обсуждались на заседании правления колхоза и на общем собрании колхозников.

Общее собрание предупредило тов. Азнабаеву за допущенный хаос в учете и обязало привести в порядок учет в течение 10 дней.

Уберем семенники многолетних трав без потерь

В постановлении правительства «О мерах по улучшению дела введения и освоения севооборотов в колхозах» указано на необходимость обеспечения колхозов семенами многолетних трав, с учетом в ближайшие 2 — 3 года полностью обсеменить посевы трав во вводимых севооборотах собственными семенами. Поэтому задача перед каждым колхозом и совхозом сводится к тому, чтобы завести у себя семенники таких многолетних трав как клевер и тимофеевка. Однако многие колхозы с поставленной задачей не справились. В 1946 году в ряде колхозов, как то имени Ленина, «Советский труд», имени Калинина отведенные семенные участки многолетних трав использовали на сено и эти колхозы остались без семян трав.

Такое положение наблюдается и в текущем году. Колхоз имени Калинина имеет 1,5 гектара семенных трав. Убрали здесь всего лишь 0,6 гектара. Колхоз «Большевик» к уборке не приступил.

ПО 40—50 НОРМ

Большим успехом на уборочных работах в совхозе «Суоярви» пользуется бригада петрозаводчан во

главе с Марией Сергиной. Здесь каждый член бригады выработал уже не менее 40—50 норм.

ЗАГОТОВКА ДИКОРАСТУЩИХ

Зная что каждый собранный килограмм ягод дополнит собой базу общественного питания, администрация Питтсийского лесопункта вместе с партийной и профсоюзной организациями развернула заготовку ягод.

Заготавливают в основном женщины. До каждой из них доведено задание собрать ягод 80 килограммов.

Запевадой в этом деле явилась комсомолка зав. медпунктом Е. Щеглова.

Она возглавила группу сдатчиков и сама сдала 60 килограммов ягод.

Увлеченные примером тов. Щегловой, хорошо работают на заготовке дикорастущих Юнтила М., сдавшая 80 килограммов, Камова А. и другие.

Только за 2 дня женщины сдали заготовителю 315 килограммов ягод. Заготовка продолжается.

Демидова, секретарь первичной организации лесопункта.

Колхозы, не имеющие своих семенников, должны были проводить уборку неиспользуемых земель колхозов, на что были даны указания и вынесено соответствующее решение исполкома райсовета. Однако, и эти колхозы людей на уборку не отправили. Колхозы «Победа» и «Искра» должны направить по одному человеку, но этого решения исполкома они не выполнили. Не беспокоит это и председателя Кайтарвского сельсовета тов. Павлова.

Дело с уборкой семенников многолетних трав не терпит отлагательства. Невосвободившая уборка влечет за собой огромные потери. Проводить уборку следует тогда, когда основная масса трав будет в полной спелости, т. е. семена станут твердыми (у тимофеевки) и не дожидаться полного побурения головок клевера на всех посевах. При этих условиях будет наименьшее обламывание головок.

Имея малые массивы, лучше проводить уборку вручную серпом, связывая тра-

ву в маленькие снопики. Подсушить их необходимо — в сухую погоду на поле в вешалах, бабках, а в сырую обязательно под навесом или в хорошо проветриваемом помещении, а по мере подсыхания производить обмолот, но не позднее, как через 15—20 дней после укоса. Нельзя затягивать обмолот трав до зимы и хранить семенники в сараях.

Обмолоченные семена необходимо тщательно очистить от пыли и хранить в сухом помещении, лучше в подвешенном виде.

Необходимо преодолеть недооценку многолетних трав и не считать это второстепенным делом. Доверенные плановые задания по уборке семенников многолетних трав и засылке семенных фондов дают возможность в 1948 году произвести посев в полях севооборотов и дают пути к повышению урожайности.

И. Июдин, главный агроном отдела сельского хозяйства.

Отв. редактор В. СКОЛДИН